

宁夏一公交车着火 17人遇难

事故定性为犯罪案件 犯罪嫌疑人已被抓获

5日7时许,一辆车号为宁A22870的301路公交车沿109国道由北向南行驶至宁夏银川市贺兰县德胜园区金盛国际家居城路段时起火。

记者了解到,事故已造成公交车上17名乘客死亡。

5日下午3时,宁夏银川市委、市政府召开新闻发布会,确认“1·5”公交车着火事故遇难人数为17人,事故被公安机关定性为犯罪案件。目前,善后工作正在进行。

据银川市委常委、常务副市长马凯介绍,经进一步核实,在银川“1·5”公交车着火事故中遇难的人数由原先发布的14人上升至17人。

马凯说,相关部门在处理现场时,又发现3名遇难者。在这17名遇难者中,男性8人,女性9人。另有受伤人员32人,男性、女性各16人,在受伤者中,年龄最大者65岁,最小者20岁。经现场初步处置后,受伤人员被送往宁夏医科大学总医院进行救治。

宁夏医科大学总医院副院长贾绍兵介绍,医院已启动应急预案,开通绿色通道,成立救治小组,组织200余名医护人员对伤者全力进行救治。在收治的32名伤者中,有6名因伤情较重转入重症监护室,其中一名烧伤面积很大、生命垂危,其余26名伤者目前伤势比较稳定。

银川市公安局副局长史跃文表示,着火事故发生后,公安机关立即启动应急预案,根据勘察、检验、走访和调查的结果,认定银川301路公交车着火事故是一起涉嫌犯罪的案件。

5日16时30分许,在与警方僵持两个多小时后,银川公交车着火事故犯罪嫌疑人马永平在贺兰县被抓获。

据警方介绍,5日14时左右,嫌疑人马永平来到贺兰县一栋未完工的大楼楼顶,并开始与警方僵持。记者现场看到,马永平的裤脚已被烧坏,脚裸裸露在外。

广州有位铁脚板老太

一辈子不穿鞋

上山拾柴如履平地

广州花都 有个“赤脚婆婆”,年约八旬,几乎从来不穿鞋,上山拾柴如履平地,哪怕是大冷天仍打赤脚,她的双脚也不会龟裂。可能是常年打赤脚的关系,尽管年近八十,刘老太身子还十分硬朗,精神头也很好,正可谓腰不弯、背不驼,依旧耳聪目明。

趣事

提着鞋子去赶集 只是怕人笑话做做样子

闲聊中,刚好从田里干完活回家路过的村民罗姨凑了过来,她对刘老太的事情可谓再熟悉不过了,曾经还跟刘老太当过多年邻居。

罗姨告诉我们一件趣事:平日里,刘老太到镇上赶集,手里总会提上一双鞋子,到了集市就象征性地穿一下。“她的目的不是用来穿,而是

怕被熟悉她的人嘲笑,骂她是‘贱骨头’,有鞋都不穿。”据罗姨说,无论是哪个季节,以前刘老太到镇上赶集时经常不穿鞋,因此,老被相熟的人说三道四。“骂声”多了,刘老太自然也学“乖”、学“精”了,之后但凡到镇上赶集都不忘带上一双鞋子。

身世

16岁结婚生子 双手撑起一个家

“结婚早,生养多”或许是刘老太那个年代里大多数家庭的一个共同特点。刘老太16岁就结婚,生有五女两男共七人,女儿最大,今年已63岁,而最小的儿子,也已40多岁。“那个时候,经济落后,缺衣少吃,很多家庭穷得揭不开锅,我和丈夫就是在这样的环境下,含辛茹苦地拉扯大几个孩子的,要养活一家子还真是不容易,付出了太多。”

刘老太说,她丈夫比她年长9岁,但走得早,去世近20年。“他走那年,我才60岁,哎呀,时间过得真快,眨眼功夫,就20年光景了。”生性乐观的刘老太也禁不住感慨了一下岁月无情和心酸往事。

怪事

天气再冷双脚也不会龟裂

刘老太赤足生活几十年,是不是因为她的双脚有什么神奇之处,或者长得与其他人不太一样呢?“你们瞧瞧,我的双脚也没什么特别的。”刘老太特意用水冲洗干净双脚伸出来给我们看。通过仔细观察发现,刘老太的双脚脚底皮肤除了比常人稍微粗糙和厚点之外,其他与常人无异。刘老太说,不知道是不是因为常年光脚走路的缘故,哪怕是大冷天,她的双脚也不会出现龟裂等不适的现象。不仅如此,平时身体也没什么病痛,就连感冒发烧都极少。我们也看到,尽管年近八十,但刘老太身子还十分硬朗,精神头也很好,正可谓腰不弯、背不驼,依旧耳聪目明,还能穿针引线。

食,除了生冷、燥热的东西少吃外,其他的样样都吃。然而,让大家料想不到的是,水果糖竟然是她的挚爱,每天闲来无事,都会吃上好几颗。“一年少说也得吃掉上百斤,每次都是女儿一大袋一大袋买来给我吃,我也到镇上检查过血压、血糖,医生都说正常。”刘老太开心地说道。

说话间,村里另一位刚忙完农活的老人傅老太扛着锄头,拄着拐杖经过。两人一见面便寒暄起来。傅老太今年71岁,比刘老太年少8岁,但已经过早驼背了。

常听医生说,脚是人体的第二个“心脏”,脚底有很多穴位和神经感应点,坚持适当刺激,能较好地起到促进气血运行,调节内脏功能,疏通全身经络的作用。而闲聊期间,刘老太的脸上自始至终都是笑意盈盈,特别和蔼可亲。

年事已高的刘老太如此健康,或许与常年赤足走路有很大关系。当然,这与她乐观的性格、日常的起居饮食以及当地良好的生态环境也是分不开的。

男子用白酒泡人参竟然开花了

60度烧酒泡了大概8年 开出白色小花

北京市民袁先生家的人参泡在密封的罐子里竟然开花了,“60度的白烧酒泡了大概八年居然还能开白色小花”。北京植物园园长看过照片表示确实是人参开花,猜测是干人参的外表到内部起到一定的保护作用,随着酒精挥发浓度降低,再遇到适宜的环境,人参就有了开花的可能。

记者在袁先生家中看到罐子里有两根人参,开花的一根去除细根须约有十几厘米长,最粗的地方直径约2厘米,整根人参绝大部分浸没在白酒精中,只有顶端露在外面。人参顶部冒出一根细长的白色茎,茎末端长着五六个似金针菇头的白色小球。袁先生称,人参是他多年前从东北带回来的,“拇指粗的干人参,用报纸卷着带回来。开始扔在一边,后来买了个罐子才泡进去,60度的白烧酒泡了大概有八年。”罐子放在角落里,几乎没打开过。“大概一个月前,

我收拾屋子把它搬出来,才发现开花了,真稀奇。”袁先生笑着告诉记者,他问了小区里快80岁的老人,也问了同仁堂的师傅,“都不知道是怎么回事”。

记者上网查询发现,人参泡酒开花的事情也有先例,2013年有媒体报道,北京市昌平区一居民家泡在白酒精里十余年的人参开花。北京植物园园长赵世伟看到记者传去的照片后表示,袁先生家的人参确实开花了。他分析称,按常理,植物泡在酒精里会被杀死,特别是在酒精浓度高的情况下。但袁先生家泡酒人参开花,可能是干人参的外表到内部起到一定的保护作用,表面被杀死了,但里面没有,随着酒精挥发浓度降低,再遇到适宜的环境,人参就有了开花的可能,“植物在恶劣环境下,开花结果也是为了生存,传宗接代,这是它的一种自然反应”。



心态乐观的刘老太。

保姆发病

6龄童叫来救护车

4日,杭州莲花街新安嘉苑3幢一位保姆在雇主家突然倒地,事发当时家中只有一名6岁的小孩,这个小孩跑到了保安亭叫来了救护车。

4日一大早,新安嘉苑3幢里突然跑出来一个小男孩,告知小区的物业保安:“家里的奶奶叫不醒,有可能是心脏病发作了。”随后物业拨打了110和120,保姆被送往最近的浙江省立同德医院。

浙江省立同德医院急救人员告诉记者,这位保姆送来的时候已经没有生命体征了,经过半小时的抢救还是没有成功。

据周边的邻居说,这户人家是一家三口,孩子刚出生就找了个保姆。保姆跟雇主相处得很好。

深圳首例

H5N6流感患者死亡

深圳市疾控中心4日通报称,2015年12月29日报告的一例H5N6流感病例患者,已于12月30日下午死亡。患者为女性,26岁。

据悉,目前全球共报告H5N6病例6例,其中广东报告3例,分别是:去年12月29日深圳1例、今年1月1日肇庆1例,另一例是2014年12月在广州报告。

据深圳疾控专家介绍,经过基因测序分析认为,目前深圳市活禽市场外环境存在H5N6流感病毒,本次报告病例的病毒与活禽市场外环境的病毒高度同源,从生物信息学角度证实该病例是因接触活禽或市场外环境感染的。

深圳市疾控中心副主任马汉武称,深圳病例为偶发个案,疾控部门对涉事的农贸市场进行了停业消毒,对密切接触者进行了隔离观察,目前一切正常。

甘肃一个月破获

“盗抢骗”案件1538起

甘肃省公安部门从2015年12月1日起,一个月破获“盗抢骗”犯罪案件1538起,抓获犯罪嫌疑人722名,有力打击了侵财犯罪行为。

甘肃省公安厅介绍,侵财类犯罪连年居高不下,占甘肃省全部案件的83.6%。从2015年12月1日起,甘肃各地公安部门紧盯“盗抢骗”犯罪发起凌厉攻势,对入室盗窃、拎包扒窃、街头两抢案件快侦快破,抓获一批犯罪嫌疑人,有力震慑打击了犯罪分子嚣张气焰。

据介绍,甘肃全省公安部门对“盗抢骗”侵财犯罪的集中打击将持续到今年3月31日,通过对积案梳理、系列案件排摸等方式,对侵财类犯罪露头就打,在全社会形成高压。

(本版稿件据新华社)



▲刘老太赤脚上山拾柴如履平地。

原因

一年四季不穿鞋 因以前没钱买鞋

故事的主角刘老太,今年79岁,是广州花都区梯面镇五联村人。

记者一行人来到位于该村第一经济社的刘老家时,她正坐在门口忙碌着家务事。

刘老太表示,小时候由于家境贫寒,买不起鞋,只能光着脚走路。如今,儿女都长大成家,再也不用为吃穿发愁。

“现在不穿鞋,不是因为没钱买,只是觉得穿鞋来脚难受,脚出汗不舒服,闷得慌不说,而且走起路来也感觉十分别扭。”刘老太说,“可能是因为打小习惯了不穿鞋子的缘故,一来二往,自然而然就成了习惯。至今,我可以一辈子都没怎么穿过鞋,只在特别的冬天偶尔将就着穿上一两次,也不穿袜子。”

据介绍,早些年,刘老太曾经跟小儿子到镇上居住过两三年,由于实在不习惯,就又搬回村中太公留下的老屋里一个人过日子。